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Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

Ata da Décima Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2021 (dois mil e vint^ 
um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do Cear 
às 9h20 (nove horas e vinte minutos) do dia 16 (dezesseis) de outubro de 2021 (dois mil 
e vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-se a 
Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de presença, 
estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Virgínia Ribeiro de 
Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, 
Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado Maranhão Neto, José Laureno 
Cardoso, José Deuzivan da Silva Rangel Cartaxo de Melo e José Sávio Martins 
Sampaio. AUSENTES: Roberto Simão da Silva e Francisco Auricélio Vieira. A 
Presidenta cumprimentou a todos, afirmou o cumprimento do protocolo de segurança 
contra a proliferação do novo coronavírus, de acordo com as recomendações do 
Ministério da Saúde. A realização da presente sessão se deu de forma presencial, mas 
com a participação de forma remota do Vereador José Sávio Martins Sampaio Filho. 
Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão 
anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do 
plenário. Aprovada a ata da sessão anterior. PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a 
palavra ao Vereador Romário Leite Alencar, para a leitura do Expediente do Dia: 
Projeto de Lei n° 66/2021 -  Iniciativa do Vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite -  
Dispõe sobre a criação do programa Empresa Amiga da Mulher e dá outras 
providências. Ofício n° 161/2021 da Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, que 
responde ao ofício n° 651/2021 do Vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite, sobre a 
perfuração de poços pela empresa Paraíso Verde no Distrito de São Miguel. Foi 
informado que a jurisprudência sobre a prospecção, perfuração e uso da água de poços 
do estado do Ceará e município de Mauriti é de responsabilidade da Cogerh 
(Companhia de Gestão dos Recursos Hídricos). Ofício n° 163/2021 da Secretaria de 
Agricultura e Meio Ambiente, que responde ao ofício n° 667/2021 do Vereador José 
Sávio Martins Sampaio Filho, sobre o abastecimento emergencial, via carro-pipa na 
localidade de Sítio Aroeira dos Chicotes no município de Mauriti. Foi informado que a 
partir do dia 06 de setembro o abastecimento emergencial da localidade vem sendo 
realizado feito de forma regular. Ofício n° 164/2021 da Secretaria de Agricultura e Meio 
Ambiente, que responde ao ofício n° 691/2021, do Vereador José Laureno Cardoso, 
com associação da Presidenta Maria Jocelma Santana Furtado, sobre a captura e 
apreensão de animais errantes nas vias públicas no município de Mauriti. Foi informado 
que pela Lei Municipal n° 1.633/2021 em seu artigo Io, a incumbência desse ofício 
ficou a cargo serviço de Controle de Zoonoses da Secretaria Municipal de Saúde do 
município. Ofício n° 163/2021 da Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, qui
responde o ofício n° 665/2021 do Vereador Sebastião Rogério dos Santos, sobre a 
captura de animais errantes nas vias públicas no município de Mauriti. Foi informado
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que pela Lei Municipal n° 1.633/2021 em seu artigo Io, a incumbência desse ofício 
ficou a cargo serviço de Controle de Zoonoses da Secretaria Municipal de Saúde do 
município. Ofício n° 553/2021 da Procuradoria Geral do Município, discorrendo sobre 
a Lei Municipal n° 1.345/2015 e a criação do Plano de Cargos e Carreiras e 
Remuneração. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidenta convidou para fazer uso da 
tribuna o Vereador Francisco Fernandes dos Santos, que saudou a todos e discorreu 
sobre falta de medicamentos de alto custo em Mauriti, mediante deficiência no repasse 
Federal e Estadual. Apelou pela regularização e solicitou o envio de ofício, em nome da 
Casa a Coordenadoria Estadual de Assistência Farmacêutica, requisitando o 
fornecimento regular dos medicamentos cadastrados pelo município. O vereador citou 
algumas enfermidades beneficiadas pelo cadastro, que são atualizados a cada três 
meses, tomando difícil o acesso. O Vereador José Laureno Cardoso, em aparte, se 
associou as palavras proferidas e mencionou a importância do requerimento, ofereceu 
apoio e destacou conhecimento do problema. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, 
saudou a todos, se associou as palavras do vereador Francisco Fernandes e parabenizou- 
o pela postura sobre a falta de medicamentos, frisando a responsabilidade da União para 
fazer chegar ao município. Reforçou que a pasta deve efetuar cobrança junto ao Estado 
para que a população não seja punida. Em aparte, o Vereador Rogério dos Santos 
cumprimentou a todos, se associou ao ofício solicitado, mas relatou falta de medicação 
além da de alto custo, nas farmácias das UBS, farmácia básica e no Hospital e 
Maternidade São José. O Vereador Romário Alencar saudou a todos, em aparte, e se 
associou as palavras do colega proferidas na tribuna e comentou a importância do tema, 
tendo em vista a redução do fundo de saúde estadual, demonstrando um ponto negativo. 
Destacou a importância da cobrança do Legislativo, junto ao executivo, para que 
fortaleça e busque a redução dessas falhas. Parabenizou o projeto do Vereador Antônio
Elirando que solicita a divulgação em site oficial da medicação existente no município.
O Vereador Deuzivan dos Santos, em aparte, ressaltou que a responsabilidade do 
município é somente de atualização de dados com o Ministério da Saúde, para aquisição 
da medicação de alto custo. Em aparte a vereadora Virgínia Reis cumprimentou a todos 
concordou com as palavras do colega ressaltando que conhece pacientes que precisam 
da medicação e não têm condição financeira de comprar, podendo se prejudicar com a 
suspensão do uso continuado e se associou. A Presidenta convidou o Vereador Rangel 
Cartaxo de Melo para fazer uso da tribuna. O vereador saudou a todos e parabenizou os 
professores pelo seu dia. Ressaltou que vem contribuindo nos últimos quinze dias com a 
recuperação das estradas do município. Destacou os vereadores do Distrito de 
Umburanas que vêm lutando por essa obra, nos últimos meses. Defendeu a zona rural, 
mencionando que as estradas não são recuperadas há muitos anos e listou as que foram 
entregues na região do Distrito de Umburanas. Destacou a melhoria na estrada do Cedro 
e Gurita, para passagem do carro-pipa, mas ainda não foi recuperada e outros foram 
patrolados, merecendo uma melhor recuperação. Relatou que não procede a informação
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de que tenha colocou empecilhos para as máquinas não irem aos sítios Curtume e 
Santana na recuperação de estradas, e sim cobrou os seus direitos na melhoria da mesma 
estrada, na época em que a empresa Tabocas utilizava usava veículos pesados, 
danificando a via. Afirmou que luta pela recuperação das estradas em várias partes do 
município. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, parabenizou o colega e relatou a 
satisfação das máquinas estarem na região de Umburanas. O Vereador Francisco 
Fernandes, em aparte, parabenizou o vereador pela luta para a realização das obras 
públicas. O edil José Laureno Cardoso, em aparte, se associou e parabenizou o colega 
destacando que projetos de qualquer parlamentar são bem vindos projetos ao Distrito de 
Umburanas, pois representam melhorias para população. O Vereador Deuzivan da 
Silva, em aparte, destacou os pilares da educação na realização das obras. O Vereador 
Rogério dos Santos, em aparte, parabenizou o vereador na tribuna pela coragem de 
prestar contas, mas que busca que o serviço chegue a população e indagou sobre o 
tempo de recuperação das estradas, tendo em vista os atrasos, pois logo chegarão chuvas 
e pode ser inviável o término da obra. Destacou que houve prejuízo para as 
comunidades que ficaram sem a melhoria do acesso. Ressaltou seu trabalho como fiscal 
e destacou a competência de execução das secretarias de governo. O Vereador Rangel 
Cartaxo mencionou a importância da melhoria das estradas para economia do município 
e agradeceu ao Executivo. CORDEM DO DIA: A Presidenta submeteu a votação, em 
bloco, em única discussão, os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 63/2021 -  Iniciativa 
do Executivo Municipal -  Dispõe sobre o Conselho Municipal de Defesa e Proteção da 
Pessoa Idosa e dá outras providências. Projeto de Lei n° 64/2021 -  Iniciativa do 
Executivo Municipal -  Dispõe sobre a instituição do Projeto Tecnologias e Práticas 
Educativas da Cidade Educadora e dá outras providências. Projeto de Lei n° 65/2021 -  
Iniciativa do Executivo Municipal -  Estabelece dever funcional, no âmbito do serviço 
público do município de Mauriti, consistente na vacinação contra a covid-19 por 
servidores e empregados públicos municipais, como medida de resguardo da 
salubridade do ambiente de trabalho e de proteção da saúde tanto de usuários quanto de 
todos os demais agentes envolvidos na prestação do serviço público e adota outras 
providências. Aberto o período de discussão. O Vereador Deuzivan da Silva discutiu 
sobre o Projeto de Lei n° 64/2021, de sua indicação, parabenizando o Executivo pela 
agilidade em enviar de volta à Casa, agradeceu aos membros da comissão pelo parecer 
favorável. Destacou que os professores merecem o incentivo, haja vista os 
investimentos realizados para se adaptarem às aulas remotas. Afirmou que retomou as 
atividades presenciais e informou sobre a discussão dos que têm interesse que o 
professor trabalhe dobrado, remoto e presencial, tendo em vista que há aluno remoto e 
presencial, com permissão dos pais, aumentando assim o sofrimento do professor. Que 
acredita que com a sensibilidade do Executivo possa considerar um projeto para o 
restante da classe que não está trabalhando dobrado. O Vereador Antônio Elirando 
destacou a relevância da discussão do projeto que beneficia professor, coordenador e
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121 diretor das escolas, por ocasião do Dia do Professor. Ressaltou que aprova e deixou
122 claro que até 2020 estava em vigor o Fundeb e a partir de 2021 o Novo Fundeb.
123 Ressaltou que até dezembro de 2020 o município arrecadou RS 32.097. 248,54 e até o
124 dia 14 de outubro, R$ 31.244.679,94, tendo uma receita maior na média de 10 milhões
125 de reais. Que pela lei do Fundeb a municipalidade tem a obrigação de gastar 60% com o
126 professor e com o Novo Fundeb, 70%. Que houve um acúmulo, com o gasto de apenas
127 60%, justificando o lastro financeiro, indicado no presente projeto, direito adquirido do
128 professor. O Vereador Deuzivan da Silva destacou a responsabilidade do governo e
129 concordou com as palavras proferidas pelo vereador que o antecedeu. O Vereador
130 Romário Alencar parabenizou o edil Deuzivan da Silva pela indicação, pelo projeto de
131 lei do Executivo e aos professores pelo incentivo, pela luta que vêm enfrentando, em
132 especial, com a nova experiência de ensino. Indagou ao Vereador Deuzivan da Silva
133 sobre o tempo inicial da vigência dos 70%, destacando que anseia por ampliação do
134 incentivo, com maior número de parcelas e que possa ser estendido aos professores que
135 estão fora de sala de aula. O Vereador Deuzivan da Silva destacou que ao final será
136 realizado um rateio e que o Legislativo estará fiscalizando. A Presidenta ressaltou a
137 importância do trabalho do professor e o merecimento do incentivo. Encerrado o
138 período de discussão. A Presidenta solicitou que os vereadores que aprovam em única
139 discussão permaneçam como estão os contrários se manifestem. Aprovados em única
140 discussão. Em seguida, a Presidenta submeteu a votação em primeira discussão, o
141 Projeto de Lei n° 66/2021 -  Iniciativa do Vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite -
142 Dispõe sobre a divulgação em site oficial dos medicamentos distribuídos pelo poder
143 público municipal na forma que especifica. Aberto o período de discussão. O Vereador
144 Antônio Elirando afirmou que o objetivo do projeto é conferir maior transparência à
145 gestão pública. Destacou a relevância da publicidade da medicação existente na
146 farmácia do município para a realização de consulta. Solicitou apoio na aprovação. Os
147 vereadores José Laureno, Romário Alencar, Rogério dos Santos, Rangel Cartaxo,
148 Francisco Fernandes, Manuel Maranhão Neto, Deuzivan da Silva e Virgínia Reis,
149 parabenizaram e enalteceram o projeto do colega que oferece publicidade aos
150 medicamentos e beneficia os usuários, como também os funcionários da Secretaria de
151 Saúde. A Presidenta ressaltou a existência da Lei de Responsabilidade Fiscal, em nível
152 nacional, discorre sobre a obrigatoriedade da transparência dos atos dos gestores, e se
153 associou. Encerrado o período de discussão. A Presidenta solicitou que os vereadores
154 que aprovam o projeto, em primeira discussão, permaneçam como estão e os contrários
155 se manifestem. Aprovado. A Presidenta submeteu a votação, em bloco, em segunda
156 discussão os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 57/2021 -  Iniciativa da Vereadora
157 Virgínia Reis -  Dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação dos canais de
158 atendimento do Centro de Valorização da Vida (C W ), no âmbito de órgãos e
159 repartições do município de Mauriti-CE; Projeto de Lei n° 58/2021 - Iniciativa da
160 Vereadora Virgínia Reis -  Dispõe sobre a Lei Ana Charlone de Lima Oliveira, que
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institui o Dia Municipal de Combate ao Feminicídio e à Violência Contra a Mulher 
Mauriti-CE; Projeto de Lei n° 59/2021 -  Iniciativa dos vereadores Romário Leite 
Alencar e Sebastião Rogério dos Santos -  Dispõe sobre a proibição da plantação do 
Nim indiano no município de Mauriti-CE e adota outras providências; P Projeto de Lei 
n° 60/2021 -  Iniciativa do Vereador Romário Leite Alencar -  Denomina Travessa 
Buritizinho, no distrito de Buritizinho e adota outras providências; Projeto de Lei n° 
62/2021 -  Iniciativa do Executivo Municipal - Dispõe sobre a autorização de 
cancelamento de loteamento fortaleza, com reintegração de proprietário loteador, sem 
ônus. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão. A Presidenta 
solicitou que os vereadores que aprovam os projetos permaneçam como se encontram e 
os contrários aos projetos se manifestem. Aprovados. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O 
Vereador Antônio Elirando cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando melhoria emergencial no saneamento, melhoria 
na pavimentação e possível calçamento na Rua Raimundo Bento no Distrito de 
Umburanas, com reiteração e associação da Presidenta. Solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando de forma emergencial, o forramento das ruas 
novas do Distrito de Umburanas, em especial do Loteamento Cajueiro. Solicitou o 
envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando o roço e patrolamento da 
estrada que liga a CE 384 ao Sítio Quixaba, passando pelos sítios Forquilha, Gomes e 
Quixabinha. O Vereador Rangel Cartaxo, em aparte, informou que a máquina patrol se 
encontra com o pneu furado e foi enviada para conserto, mas se que comprometeu com 
a solicitação do Vereador Antônio Elirando. O Vereador José Laureno cumprimentou a 
todos, solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando o 
melhoramento, com material de aterro, na estrada dos Bemardos, com urgência. 
Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde requisitando um climatizador de ar 
para cozinha do Hospital e Maternidade São José. Solicitou a limpeza da caixa de água 
de Distrito de Umburanas, anteriormente solicitado, mas sem execução, bem como, a 
explicação motivo pelo não atendimento. Parabenizou o professor pelo seu dia. 
Ressaltou a realização da festa das crianças, agradeceu pela presença do Vereador 
Rogério dos Santos e todos que colaboraram pela sua efetivação. O Vereador Rogério 
dos Santos, em aparte, parabenizou pelo trabalho do Vereador José Laureno destacando 
a realização da festa das crianças. O Vereador Romário Alencar saudou a todos e 
comentou sobre o problema das demissões que o Executivo vem efetuando no 
município, tendo em vista a diminuição do orçamento, deixando a população sentida e 
requisitou uma nova estruturação para um planejamento de contratação de profissionais, 
para que o corpo administrativo da Prefeitura seja exclusivo. Ressaltou a falta de 
telefone no Hospital e Maternidade São Jose e solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Saúde requisitando a instalação de uma linha para comunicação. O Vereador Deuzivan 
da Silva, em aparte, informou que o ofício deveria ser enviado para a empresa que 
gerencia o hospital. O Vereador Romário Alencar reiterou a solicitou o envio de ofício a
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Secretaria de Governo requisitando a relação do quadro de funcionários comissionado 
e gratificações. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando os 
critérios para o deslocamento das máquinas, na questão de melhorias das estradas. O 
Vereador Rogério dos Santos cumprimentou a todos e parabenizou os professores pelo 
seu dia. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando a recuperação da estrada que liga o canal da 
transposição ao Sítio Mocambo, passando por Umbuzeiro. O Vereador Rogério dos 
Santos parabenizou a gestão pelo funcionamento da Feira do Gado, a qual necessita 
somente de alguns ajustes. Questionou a situação dos mototaxistas irregulares e relatou 
a campanha educativa, mencionada pelo Demutran. Observou que tem conhecimento 
das exigências do Ministério Público e solicitou a realização de uma reunião com a 
categoria. Afirmou que entende entenda a necessidade da categoria, que precisam 
trabalhar para sobreviver, e, solicitou ajuda da gestão, apresentando solução para a 
classe. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando uma visita 
ao Anauá para identificar os problemas existentes na Praça Pública do distrito. Solicitou 
também a contratação de um gari para manutenção do local. Solicitou o envio de ofício 
ao Centro de Zoonoses, requisitando captura dos animais errantes nas vias públicas do 
município. A Presidenta informou que ocorreram reuniões com a classe dos 
mototaxistas, que os regularizados procuraram o Ministério Público, que atendeu com a 
obrigação da regularização do serviço no município. A Vereadora Virgínia Reis 
cumprimentou a todos, parabenizou os professores pelo seu dia. Destacou a Campanha 
do Outubro Rosa no município, que alerta para a importância do diagnóstico precoce e a 
inclusão do exame de colo do útero. Declarou que com a conscientização sobre a 
doença contribui para redução da mortalidade. Enfatizou que a prevenção não somente 
no mês de outubro, mas que qualquer época é ideal para realização do exame e 
parabenizou a Secretária de Saúde por trazer ao município o Caminhão Amigo do Peito 
e os encaminhamentos para a Policlínica de Brejo Santo, com a realização de 310 
(trezentos e dez) mamografias. Solicitou o envio de Moção de Aplauso e agradecimento 
a todos os deputados estaduais com assento na Assembléia Legislativa do Estado, em 
nome do Deputado Audic Mota que teve a iniciativa de realizar a Sessão Solene em 
homenagem ao Dia do Vereador, valorizando o trabalho dos parlamentares municipais, 
com associação do edil Francisco Fernandes. O Vereador Manuel Maranhão Neto 
saudou a todos e solicitou ao promotor de justiça do município, um prazo maior para 
que os mototaxistas se adéquem e solicitou o apoio dos colegas edis. Solicitou o envio 
de ofício a SOP requisitando um foto sensor para a entrada do Distrito de Coité e a 
construção de pontos de espera de transporte para a estrada de Mauriti ao Distrito de 
São Miguel. O Vereador José Laureno Cardoso, em aparte, solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando melhorias nas estradas dos Paus Brancos e 
Mandassaia. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, informou sobre a reunião com o 
Executivo e decisão de reabertura da Feira do Gado no dia 23 de outubro, para
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comercialização dos pecuaristas do município. O Vereador Deuzivan da Silva saudou a 
todos parabenizou o edil Manuel Maranhão Neto pela preocupação da segurança do 
distrito de Coité e que será contemplado com o Programa Sinalize. O Vereador Romário 
Alencar, em aparte, parabenizou os pecuaristas do município, pela organização e 
cobrança da municipalidade a reabertura da Feira do Gado e a atenção do Secretário de 
Agricultura e o Prefeito Municipal. A Presidenta destacou a importância da abertura da 
Feira do Gado para a economia do município. O Vereador Deuzivan da Silva saudou 
informou sobre aquisição de algumas obras e benfeitorias para Mauriti. Mencionou que 
é importante cobrar, tanto quanto agradecer pelas conquistas. Parabenizou os 
professores pela passagem do seu dia. A Presidenta solicitou a prática da lei, com multa 
para os responsáveis em depositar lixo em locais indevidos. O Vereador Antônio 
Elirando, em aparte, enalteceu a fala da Presidenta, destacando o depósito irregular de 
lixo na CE 384 e informou que o mesmo está sendo formado pelo depósito de 
indivíduos de outras regiões e não pelos moradores da Vila Senhora Santana. A 
Presidenta submeteu a votação os requerimentos e ofícios solicitados, os quais foram 
aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou 
encerrada a sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que 
sçrá assinada por miip, pela,Presidenta e pelos demais vereadores presentes.

- avIíAl  ________________ _______________
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